

不要强迫我读书

□通川区八小六(7)班/吴炳辉

“辉儿，快点起床读书！”听吧，妈妈的“喇叭声”又响起来了。

睁开惺忪的睡眼，我看了一眼闹钟，才7:00整，加之今天是星期天，于是又蒙上被子继续呼呼大睡。

“吴炳辉，怎么还没起来，小心我要揍你！”妈妈的“喇叭声”又响了起来，分贝提到了高八度。我似遭遇了魔鬼追赶，一下子从床上蹦起来，手忙脚乱穿好衣服，慌张地寻找着语文课本。

“吴炳辉，怎么没有读书的声音？！”妈妈在厨房里大声质问。

“清晨，我来到屋后的树林里……”我机械地张开嘴巴，木讷地读了起来。至于读进去没有，我是不知道的，我只想妈妈听到我读书的声音就行。

说句实话，父母越是强迫我做事，我越是厌倦，甚至很反感，读书也一样。好久好久了，我觉得自己根本就不快乐，甚至活得很难受。妈妈，你知道吗？平时，我为了能赶上学校的朝读课，很早就起床吃饭上学，周末适当睡点懒觉还不行吗？记得上学期一个星期六的早上，我实在太困倦了，磨蹭了好久不想起床读书，你竟拿了扫帚打我，我咬着牙，忍着疼痛和眼泪去执行你无法改变的“将军令”：读书！

妈妈，你和爸爸不要成天都强迫我读书好吗？特别是你们的唠叨，让我真的很烦躁。我认为，我的确需要读好书，但同时也需要比较丰富的课余生活，而不是成为一个读书的机器。

(指导老师 杨丽萍)

不要对我太苛刻

□通川区八小五(3)班/李卓衡

从上五年级开始，我的学习压力越来越大，加之父母成天不停的唠叨，使我越来越不自由，以至于被压得喘不过气来。

有句话说“分分分，学生的命根；考考考，老师的法宝”。其实，分数和考试也都是父母验证我们是否“能干”的法宝。记得上个月语文单元测试，在做基础知识题目时，我一不小心写错了一个字，扣了1分，加上作文扣分，结果只得94分。回到家里，妈妈问这一单元考了多少分，我如实向她汇报，谁知妈妈的脸立即就阴沉下来，责备道：“怎么只考了这点分呢，最低也应该是九十五六啊！”我一下子如掉进了冰窖，浑身发冷。

晚上，爸爸回来了，他看一眼我卷子上的分数，脸上的表情也一下子变得冷漠起来。

“怎么只考了这点分呢？”奇怪，爸爸和妈妈的话竟然完全一样。

“我……我不小心错错……”我语无伦次。

“我看你这个学习委员别当了，考得这样差。”听到爸爸硬梆梆的一句话，我的眼泪再也忍不住了。

爸爸妈妈，你们可知道，为了搞好学习，我牺牲了多少和同伴玩乐的时间！我一直严格要求自己，可一次考试失利，你们就这样对我，你们知道我有多伤心吗？

爸爸妈妈，请不要对我太苛刻，好吗？

(指导老师 魏华)

作文园地

世界上的花千奇百艳，但是我最喜爱向日葵，因为在我心中，向日葵是唯一一种像树一样的花——独立、温暖而坚强。

我曾经在9岁那年种下过9棵向日葵，那些幼苗是邻居老奶奶送给我的生日礼物。当时我并不曾亲眼见过向日葵，只是满心期盼着能吃到香脆诱人的葵花籽，于是欢呼雀跃着将希望种下，排成了“田”字。嫩绿的芽儿啊，你们快快长大吧！

日子一天天过去，向日葵逐渐变得高大。我总是忍不住走进它们中间，抬起头仰望她们，像守候着一个梦。我年幼的身躯总爱在那“田”字中穿来穿去，赤着脚，欢快地往返奔跑，任凭它们毛茸茸的宽大叶片抚摸我兴奋得现出红晕的脸颊。那时，在我的心中，9棵向日葵足以构成一片神圣的花海。

当它们终于展露笑颜的时候，我带了一大群院子里的伙伴去看望它们。小伙伴们大都是第一次亲眼看见向日葵，自是围着它们叽叽喳喳说个不停，并很羡慕地预先向我讨要葵花籽，我的心里有了很大满足感。有了向日葵的时光，我是快乐的。以至当花蕊变成我当初期盼的葵花籽时，我是多么的不忍心去摘，又是多么希望它们能坚持久一些。

长大后上了中学，一个偶然的机会，在一本美术杂志的彩页上见到了梵高的那幅饱满而热烈的《向日葵》。了解过梵高的事迹后我才知道：梵高在他那片向日葵花田中徜徉，然而因为没有太阳，他的向日葵也指引不了方向，于是他迷失在自己的心田。究竟是花葬了梵高，亦或是别的什么，我不知道，只知道如今的向日葵璀璨夺目。我只知道向日葵的花儿们正昂扬着头，向着姗姗来迟的太阳，展示自己最可爱的一面。

向日葵曾是我幼时的梦想，如今仍是我的最爱。尽管天会刮风下雨，但向日葵终究会得到阳光的青睐。因为向日葵心中的太阳，永不会落下。

爸爸妈妈，请听我说

——通川区八小学生说给父母的心里话

成长是一首歌，成长是一首诗，有时高亢激昂，充满阳光；有时低沉迷惘，布满阴霾。

为了让父母、老师及社会各界人士更多地了解当前孩子们成长的心路历程，了解孩子成长过程中的烦恼，近日，本刊联合通川区八小，在该校学生中开展了一次“我的成长烦恼”主题征文活动。活动共收到稿件100余篇，同学们从生活、学习、人际关系等方面把平时不敢说或没法说的烦恼大胆地倾吐而出，发出了他们心灵深处最真实的呼声，情绪得到了宣泄，情感也得到了释放。

此项活动的开展，有利于同学们的身心朝着更为健康的轨道发展，也有利于关爱他们的人能及时了解他们的所思所想，从而进一步为他们的健康成长护航引路。本期，本刊从众多征文中遴选部分优秀习作刊发，敬请读者留意。



我想轻松喘口气

□通川区八小六(5)班/杜宇

放学回家，做完家庭作业，我正想打开电视放松一下疲惫的身心，妈妈下班回来了。

“你又想看电视了，对吧？”妈妈一边将装书的袋子放在桌上，一边训斥我，“都六年级了，学习还不自觉。还不赶快回房间学习！”

妈妈的话从来没有商量余地，我不敢犟，否则……我极不情愿地回到了自己的书房。

但我实在很烦躁。在学校期间不是读书就是做作业，什么背诵课文、誊抄词语，什么作文竞赛、难题攻坚之类，每周语文数学至少还要测验一次。总之，在学校我们过的是教室、食堂、厕所三点一线的生活，玩的时间几乎没有！回到家，原本想轻松一下，没想到比学校还苦。

可我实在是疲惫不堪，太想放松一下自己。坐在书桌前，我眼睛盯着课本，心里却想着“猫和老鼠”的故事。过了一会，我瞧见妈妈的头在书房的窗外探了一下，

然后又迅速地扭开……我知道，是妈妈在“侦察”，看我是否真的在看书。但我没法不“欺骗”她，因为我太困倦了。

晚饭时，妈妈一个劲儿地给我夹我爱吃的香酥鸭翅和酸辣血旺，但我没有胃口。吃完饭，妈妈满脸堆笑地对我说：“儿子，你看我给你又买了些什么？呵呵！”说着就把那个塑料袋拿出来，一样一样地点给我看。语文是《近五年小学生满分作文选》、《语文基础知识导读》，数学是《举一反三》和《重点难点100分》等，一共七本书。

看着这七本书，我一下子傻了眼，我如何才能“啃”得完？我多想告诉妈妈，我还是个不到12岁的孩子啊，为了我能考进重点初中，你又人为地加重我的学习负担……妈妈你知不知道我有多累，我感觉学习就像是一座山，压得我受不了了。我好想轻轻松松地喘口气啊！

(指导老师 徐在静)

未来作家

倾听幸福的声音

□宣汉县第二中学九年级七班/杨蜀涛

人生是一条漫漫长路，不管是心甘情愿还是情非得已，我们每个人都行走在路上。有些人专注于天边的曙光，有些人只顾着脚下的步伐，却极少有人回头看看身后的风景，倾听幸福的声音。

其实，只要在行走的途中停步回头，幸福的声音就会响起。

幸福就是这样：它无时无刻不存在，却又虚幻莫测。许多人，天涯海角地寻找幸福，依旧两手空空；有些人，轻描淡写地一回头，幸福已在手中。

只需停下匆忙的脚步，轻轻地回头，静静地注视着来时不曾注意的风景：听风温柔地倾诉，看云优雅地卷舒，观花致地开放，望水无尽地奔流。呼吸，同眼前的风景一起，忘掉赶路的疲惫，忘掉未知的迷惘，感受这时时都有却极少人关注的美丽风景，心中就会溢满永恒的幸福。

永远向前赶路的人是听不到幸福的声音的。他们的人生，由始至终都贯穿着疲惫。他们只知道向前走，麻木地向前走，像没有灵魂的人一样，永远追赶着。

指导老师：陈艳

故事连载

西西转变记

□唐益明(达县广播电视台)

十八

面对困难，西西并没有束手无策。没过多久，他又想出了一个办法：在各个工厂设立标准排污检测点，排污总汇处又设置了垃圾污水“小护士”“小医生”处理站。

各监测点的小动物对工厂排污严格把关，特别是“熊猫”检测点做出了表率，从他那里排出的污水远优于排污标准。当然，“金丝猴”“梅花鹿”检测点也很不错。西西为调动他们的积极性，还建立了严格的奖惩制度，年终开展“最佳检测员”评选。

西西还组织建立了“垃圾污水处理站”，充分运用物理、化学方法，对污水进行沉淀、过滤，或创造条件进行化学反应，使污水中的有毒物质分解出来。为进一步保证水质，西西还从国外引进了先进的技术设备对水再次进行处理，最终排到河里。如今，大家都说这水简直可以不通过自来水厂就可以饮用！每天，各地的垃圾运送到处理站来，工作人员像看病一样，首先“摸脉认症”，然后根据“病情”对症下药。或者燃烧，或者提炼加工，再把它们分类排放，使河水不受污染。

功夫不负人，在西西的组织带领下，森林王国的居民和人们共同努力，环境终于好起来了。鸟儿亮起了婉转的歌喉，蟋蟀又弹起了动听的土琴，小蚂蚁又高高兴兴地在草场上做起了广播体操，清清的河水又唱起了小调，一切都显得那么和谐美好，一切都显得那么平静自然。(完)

青春的梦

□达县四中高2013级3班/刘秀清

小时候，仰望天空
天空是什么呢？
云朵说：是棒棒糖
对，我尝到了甜味

上学了，遥望天空
天空是什么呢？
云朵说：是鲜红的双百对，我看到了笑脸

初中了，遥望天空
天空是美丽的鲜花
高中时，遥望天空
天空是七色的虹

红色的热情与激动
橙色的阳光与活力
黄色的活泼与精力
绿色的生命与和谐

青色的羞涩与恬静

蓝色的执着与忧郁

紫色的冷静与成熟

十五六岁，花样年华
书生意气，挥斥方遒
红色是我们的主旋律
踏着青春的节拍

我们高呼，
我们努力，
我们奋斗！

我是一株小苗
生长在祖国的土地上，
感受万里长城的雄伟，
体验长江、黄河的浩荡。

春天到了，
春风把我唤醒，

春雨为我梳妆，我换上了嫩绿的新衣裳。

夏天到了，
我受到阳光沐浴，
成为一棵小树，
为人们遮挡阳光。

秋天到了，
秋风把我吹得枯黄，
我却结出了果实，
供人们品尝。

冬天到了，
我裹着霜雪进入梦乡。
在梦中我企盼着
新一轮灿烂的朝阳。

一年四季，
我饱经风吹雨打，茁壮成长。
虽然现在是小苗，
但是将来，

我一定会成为国家的栋梁。

感谢

□达县实验小学六(7)班/李怡漪

感谢亲爱的父母，
给了我幸福的生命。
用他们甜美的乳汁，
哺育我茁壮成长！

感谢敬爱的老师，
给了我渊博的知识。
用他们那朴实的语言，
教育我努力进取！

感谢伟大的祖国，
给了我成长的摇篮。
用优良的学习条件，
激励我树立崇高理想！

我要感谢，
一切给予我帮助的人。
勤学、拼搏，
将来做社会的栋梁！